相关链接

App领域里"淘金" 泄密问题受关注

因其巨大的市场受众,智能手 机的应用程序正在成为众多科技 公司和私人开发者眼中的"金矿"

"印度有9亿人使用手机,这 是个庞大的 App 潜在用户群体, 也促使众多中小企业和个体开发 者进入移动应用的开发领域。"印 度明思力集团亚洲区数字及社交 媒体传播总监米什拉说。他说,应 用程序改变传统的消费模式、让消 费者做以前做不了的许多事,"人 们在手机上选飞机座位、完成电子 商务交易,甚至测试皮肤油性程度 以冼择化妆品"。应用程序开发领 域的前景广阔。马来西亚"我的创 业者"公司创始人切文斯图说,目 前 App 市场还处于"微利"时期, 但随着智能手机继续流行,"只要 产品足够吸引人,足够创新,就能 具有竞争力和盈利能力。

在争抢"金矿"同时,应用程 序的安全性也逐渐受到重视。不时 暴露出来的恶意程序非法采集客 户个人信息、窃取用户照片、通讯 录及其隐性增加用户手机费用的 情况,逐渐成为公众担心的问题。

对此,业内人士表示,在手机 应用市场的发展过程中, 应用软 件暴露的问题显示市场不成熟的 一面。英国保护隐私团体"老大哥 监察"负责人皮克尔斯说,当前智 能手机应用程序市场如同"不受 约束的狂野西部"。"隐私国际"组 织的德雷珀说:"个人信息是一种 非常宝贵的商品,程序开发公司 会把手伸得尽量长来够到它。

App应用程序引领便捷生活

数量超过百万 设计针对需求 开发以人为本

用手机上网购物、游戏或交友,用 平板电脑阅读、学习或办公,数百万美 国人已习惯并爱上这样的便捷生活。 而主导这种生活方式改变的"幕后"力 量,是被业内人士称为智能手机"灵 魂"的各种应用程序(App)。

E-mail:dzlx@wxjt.com.cn

24小时读者热线:962288

无处不在的渗透

"我连睡着后也会用到手机。"在 华盛顿大学攻读硕士的索洛韦说。每 天夜里,索洛韦都会打开智能手机里 个名叫"睡眠周期"的应用程序后再入 睡。这个应用能监控她的睡眠规律,在 早上选定的30分钟时间段内唤醒她。

起床后,索洛韦通常先用手机应 用查看天气,上"脸谱",收邮件。出门 后,她戴上耳机,用手机上网搜索流行 音乐边听边走。到校后,手机会在重要 课程或约会前10分钟震动提醒。

索洛韦的手机里装有 100 多个应 用程序。她用"美国银行"手机客户端 转账,用"OneBusAway"查看公交车运 行时间和间隔,玩"宝石迷阵"打发时 间,在"ZipList"上记录购物清单,通过 "WhatsApp"和好友发信息,熟练运用 18 款图片工具编辑和处理照片。

索洛韦说,她其实更偏爱用电脑, 因为无论是看网页还是打字, 用手机 的舒适程度远不如用电脑。但智能手 机凭借其丰富的应用程序, 已在不知 不觉中渗透到她生活各个角落。

和索洛韦一样,数百万美国人的 生活因为智能手机出现而改变。他们 用平板电脑或智能手机购物、游戏、阅 读、约会、学习、拍照、寻路。当生活中 出现某种需求时,找到"专门为此开发



本版图片 GJ

的应用程序"往往今他们如获至宝。

"僵尸"令你爱运动

2008年初,苹果公司推出"应用 商店"(App Store), 供全球程序开发 商展示和出售其开发的应用程序。随 后,谷歌公司也凭借安卓系统进军智 能手机应用程序市场。数据显示,仅苹 果"应用商店"迄今推出的移动应用程 序就已超过100万个,总下载数超 400 亿次。

正因为有了五花八门的应用程 序,消费者发现自己越来越离不开智 能手机。《基督教科学箴言报》近期一 项民调显示,46%的受访者承认每天 使用手机应用程序的频率远高于用手

"应用程序体现出技术以人为本 的一面。"创新技术领域专家斯坦伯格 说。他认为,个人电脑程序更多是为商 务而设计, 而智能手机应用的设计则 是为办公室之外的生活。

这种观点得到沃希托浸会大学新 生阿布隆认可。阿布隆一向不喜欢跑 步健身,认为这项运动单调乏味。一款 名为"僵尸快跑"的手机应用改变了他 的态度。"僵尸快跑"是一款把运动变 成冒险游戏的应用。它通过手机音乐 播放器下达"任务指令"。例如,在附近 发现某种虚拟防御装备,拿去送给其 他幸存者。而为了拿到装备,阿布隆必 须加速快跑,突破"僵尸"的围追堵截。 阿布隆如今每周在"僵尸"追赶下跑步 两次, 每次2到3英里。

"僵尸快跑"的市场反响相当不 错,下载购买人次已突破25万。英国 国家医疗服务系统认为它有助于鼓励 健康的生活习惯,特请开发团队再设 计一款非僵尸主题的新版程序,定于 今年春天上市推广。

"智能世界"的一代

- 项调查显示,美国人接受和适 应智能手机与平板电脑的速度之快, 比20世纪80年代活应个人由脑的读 度快十倍,比90年代接受互联网快两 倍,比本世纪初接受社交网络快三倍。

贝克特·内桑森刚两岁,已经是玩 智能手机和平板电脑的高手。他的父 亲迈克尔想知道,贝克特长大后将面 对一个怎样的"智能世界"。贝克特 6 个月大时,就开始听平板电脑里的有 声读物.9个月时已经知道如何用手 指滑屏解锁智能手机。1岁后,他意识 到手机可以照相,每次父母拿起手机, 他就习惯性摆好姿势。1岁半时,他用 智能手机和平板电脑里的视频聊天功 能与爷爷奶奶"见面",结束时亲吻屏

在马塞诸塞州伍斯特县, 班克罗 夫特学校要求该校6年级到12年级 学生每人带一台平板电脑上课, 目的 是辅助教学。学校负责平板电脑教学 项目的主管海因里彻说,过去大约1年 半时间里,学生用平板电脑完成各种学 习任务,如在生物课上解剖青蛙,在西 班牙语课上阅读西文电子书,在英语作 文课上传阅各自的作业。海因里彻说, 借助平板电脑, 学校得以改善教学质 量,学生能自己观察,触摸,或动手创 造。此外还有助于降低教科书成本,减 少纸张浪费,减轻学生书包负担。

目前全美超过600个校区要求所 有在校生把平板电脑作为必备的学习 工具,其中包括得克萨斯、犹他、伊利 诺伊等五个州的公立学校。 张代蕾

"最后的伊甸园"生态文明建设新思路

石油不开发 雨林保护好 全球筹援助

厄瓜多尔亚苏尼国家 公园是世界上物种最丰富 的地方之一,有人称其为 地球上"最后的伊甸园"。 5 年前,这里发现油田。-些人视之为厄瓜多尔发展 的新机遇,一些人则担心 开采石油给生态环境带来 灭顶之灾。

要石油,还是要雨林? 厄瓜多尔面临艰难抉择。

物种极丰富

在亚苏尼国家公园内的蒂普蒂尼 研究站,美国生物学家凯利·斯温轻轻 一挥蝴蝶网,便捉住十几只小虫,其中 一只蜘蛛长着纤长的腿,另一只弹跳 力超强,一蹦老高,另有两只小虫正在 树叶上交配。

公园位于安第斯山脉和亚马孙热 带雨林在赤道的交界处。斯温仔细辨 认捉到的小虫,短短几分钟,就发现好 几只都不曾被科学界正式命名。

亚苏尼国家公园生物种类极其丰 富,却不为人熟知。这里居住着两个印 第安部落,总共约100人,与世隔绝。

就在斯温提中地占方圆 1 公里 内,生活着大约150种蛙、120种爬行 动物、600种鸟和200种哺乳动物,其 中包括 100 种蝙蝠, 而整个英国也只 有18种蝙蝠。

生物学家对亚苏尼非常着迷,称



这里是地球上物种最集中的地方,是 最后一季冰川时代的避难所。至今,人 们已在这片占地 120 万平方公里的国 家公园里, 发现近 1500 种植物和 400 种鱼, 记录在案的青蛙和蟾蜍种类比 美国和加拿大加起来还多,鸟类数量 超过整个欧洲。

至于昆虫,用斯温的话说是"世界 级的"。"全世界约有1000万种昆虫, 其中十分之一生活在这里, 若要全部 识别并记录在案, 科学家们需耗时 400年,案券厚度达1万页。

要不是20年前,斯温与一名来自 基多圣弗朗西斯科大学同事划船进入 这片雨林,建立科学研究站,恐怕没有 人知晓亚苏尼蕴藏着如此丰富的生 命。"坦率地说,没人真正了解这里。

"富裕的诅咒"

2007年,亚苏尼公园内发现油

田,储量9.6亿桶,相当于全球10天 需求量,可为厄瓜多尔带来70亿美元 利润。人们开始意识到,这片地球上生 物多样化程度极高的地方可能漕灭顶

厄瓜多尔最早开发石油是在 1967年3月,1973年加入石油輸出国 组织,此后大规模举债,利用石油收入 修建医院、学校和公路。45年后的今 天,该国石油储量仅剩一半,约45亿 桶,其中20%位于亚苏尼地区。

阿尔贝托·阿科斯塔曾是厄瓜多 尔石油和矿产部门高级官员, 如今是 -名活跃的生态保护者,将在2月作 为左翼政党代表竞选总统。他对英国 《观察家报》记者说:"事实上,石油并 没有带来发展。它帮助我们发展了基 础建设, 但也带来严重污染和环境破 坏。石油没有解决厄瓜多尔的问题。"

大多数政客主张立即招商引资开 发亚苏尼石油,但阿科斯塔不以为然。

他明白, 这次发现也许是厄瓜多尔最 后一次利用传统方式促进发展的机 会,但他也清楚,在亚苏尼开发石油需 要建造矿井、码头、道路和村庄,势必 使石油"战线"深入亚马孙。

'我在石油行业干过,对它十分了 解,知道其中有很多丑陋面。我在想, 我们的贫穷也许正是因为我们的资 源,我称之为'富裕的诅咒'。"阿科斯

"革命性"方案

阿科斯塔与非政府组织和学术机 构合作,提出一个"革命性"方案,即永 远不开发亚苏尼油田, 以此获得油田 一半价值(约36亿美元)的援助。

这一计划得到广泛支持, 民意调 查显示,95%厄瓜多尔人希望亚苏尼 地区作为"自然明珠"得到保护,就像 保护加拉帕戈斯群岛那样。2010年, 厄瓜多尔总统拉斐尔·科雷亚承诺,如 果厄瓜多尔能在未来 13 年内得到 35 亿美元援助,将不开采加拉帕戈斯群 岛上的石油。

联合国现已成立亚苏尼基金,从 世界各地政府、机构、企业和个人筹得 3亿多美元捐款。这些资金由一个致 力干可再生能源开发和维护生态保护 的信托机构管理, 厄瓜多尔政府无权 支配。

这一项目目前运作良好。项目秘 书长、厄瓜多尔前驻美大使伊沃内·巴 基说:"全世界都在看着我们。如果成 功,它将开辟生态保护的新纪元;如果 失败,发展中国家将失去寻求环保新 思路的信心。 唐昀

如果开发亚苏尼油 ル 不 川 久 业 办 尼 油 田 , 那 里 将 变 成 什 么 模 样 ? **メ** 拉戈阿格里奥是前车之 鉴。那里是美国德士古石 油公司20世纪70年代的大 本营,如今是一座石油城。

原始森林早已不见踪 影,大批移民相继涌入。 1964年至1990年间, 德士 古开采近1700万加仑原 油 倾倒200亿加仑房水 拉戈阿格里奥及周边地区 成为生态灾区。

在那里长大的迭戈说,他热爱 亚苏尼,但也为之担忧。"我曾在那 里呆了5个月。当我一个人的时候, 能看到各种动物,我走路得非常安 静(以免惊扰它们)。我乘坐皮筏, 能看到电鳗、海豚。亚苏尼的宝藏 不是石油,而是森林。我不希望看 到石油入侵亚苏尼,那将是一场灾 难。短期内,石油可以带来财富,但 我们将永远失去亚苏尼丛林。

蒂普蒂尼研究站的科学家们 对《观察家报》记者说,石油公司 的飞机在丛林上空飞过,一些动

驻站负责人、生物学家迭戈·莫 斯克拉担心, 研究站恐怕撑不了多 久, 开发亚苏尼是迟早的事。"谁拥 有石油,谁拥有权力。在厄瓜多尔, 石油比其他任何东西重要100倍。老 实说,我不认为石油公司会止步。'

斯温说:"我们非常担心会失 去眼前的一切, 亚苏尼会变成下 一个拉戈阿格里奥……如果我们 不能拯救一个每平方英寸土地上 拥有最多物种的地方, 那我们还 能指望什么?我们还能保存什么? 我们还能拯救什么?